

# 長者不鑲假牙 睇牙照獲資助

## 關愛基金項目優化 下周二起「杜牙根」洗牙皆受惠

由關愛基金撥款的長者牙科服務資助項目，目前只資助鑲配活動假牙。為配合特區政府推動發展以預防為重的牙科服務，以達至保存牙齒及提升市民口腔健康整體水平的目標，醫務衛生局昨日宣布優化該項目，由下周二（7月2日）起即使合資格長者不適合鑲配假牙，亦可獲資助接受口腔檢查、洗牙、補牙、X光檢查和俗稱「杜牙根」治療等。

◆香港文匯報記者 文森

新安排適用於下周二（7月2日）起遞交的申請，申請資格維持不變，正領取長者生活津貼（即65歲或以上長者）並符合項目的相關申請資格的低收入長者，或正接受社署津助的家居照顧服務，並符合項目相關申請資格的低收入長者均可申請。如長者申請接受第二次服務則有額外要求，那就是他們必須為75歲或以上，並且曾於5年前或更早之前在項目下接受過牙科服務。

正領取長者生活津貼的長者屆時可如現

行安排一樣，帶同身份證正本、載有住址的文件和顯示最近連續3個月獲存入津貼金額的銀行戶口文件，親身前往任何一間參與項目的地區服務單位辦理申請手續。地區服務單位會為合資格長者處理申請及安排首次牙科診期。約超過200間地區服務單位分布全港各區，包括長者中心、社區中心和直接處理申請的牙科診所；至於使用社署津助的長者家居照顧服務的合資格長者，他們可繼續經所屬服務隊申請。

醫衛局解釋，優化措施旨在鼓勵合資格長者選擇其他預防性及治療性質的牙科服務及早處理牙患，盡量保存牙齒，避免脫牙及鑲配假牙。

逾850牙醫參加資助項目

目前有超過850名牙醫參加項目。長者在接受所需服務後，無需向參與項目的牙醫支付任何費用。負責推行項目的香港牙醫學會透過其轄下的項目辦公室直接向提供診療服務的牙醫發放資助。項目辦公室日前已為參與的牙醫和地區服務單位代表舉辦講座，讓他們了解項目的優化措施和新安排的具體運作，並會繼續鼓勵更多牙醫參與項目。

市民可在各地區服務單位索取有關項目新安排、受惠資格和申請方法的單張。相關資料及地區服務單位的名單會上載於關愛基金網頁 [www.communitycarefund.hk](http://www.communitycarefund.hk)，以及香港牙醫學會網頁 [www.hkda.org](http://www.hkda.org)。

市民亦可致電項目熱線2525 8198查詢。



◆醫務衛生局宣布優化由關愛基金撥款的長者牙科服務資助項目，下周二起合資格長者接受如洗牙、補牙，以至俗稱「杜牙根」治療等皆可獲資助。圖為私人牙科診所。

# 「1922年港海員大罷工」說明牌揭牌



◆「1922年香港海員大罷工」說明牌揭牌儀式於昨日舉行。主辦方供圖

香港文匯報訊（記者 凌瀚）為讓更多人認識1922年香港海員大罷工的歷史，說好香港愛國故事、說好香港工運故事，工聯會及其屬會海員工會昨日在中山紀念公園舉行「1922年香港海員大罷工」說明牌的揭牌儀式。文化體育及旅遊局局長楊潤雄致辭時表示，昨日（25日）是國際海員日，是為表揚和感謝海員作出的貢獻，在這個具意義的日子，特別為「1922年香港海員大罷工」說明牌進行揭牌儀式。工聯會會長吳秋北認為，這個說明牌能為市民建立起正確歷史觀，讓愛國精神扎根社會、深入人心，具有非常重要的教育意義。

為紀念1922年香港海員大罷工這一光榮的歷史事件，並傳承香港愛國工人愛國反帝、反殖的光榮傳統，加上6月25日為國際海員日，工聯會及香港海員工會在香港特區政府文化體育及旅遊局與康文署的支持下，於中山紀念公

園舉行「1922年香港海員大罷工」說明牌揭牌儀式。楊潤雄和康文署署長劉明光，工聯會會長吳秋北和理事長黃國，以及香港海員工會主席張世添等嘉賓出席活動並致辭。

楊潤雄：彰顯中國工人氣概和力量

楊潤雄致辭時表示，早年華籍海員遭受剝削和歧視，工作環境惡劣，工資微薄。在香港海員工會的組織和領導下，在工人團結一致的努力下，於1922年發起海員大罷工並取得勝利，令華籍工人的地位得以提升。如今，香港背靠祖國，擁有優良的海港，船運業興盛，海員在香港的航運業及經濟發展方面有不少貢獻，在國家危難時更挺身保家衛國，彰顯了中國工人的氣概和力量。

吳秋北表示，香港海員大罷工是中國工運以至世界工運的重大事件，是「中國第一次罷工

高潮第一怒濤」。工聯會提出新時代新工運，正是勇當愛國愛港力量的排頭兵，積極推進引領新時代愛國工運高質量發展的體現。

他期望年輕一代能通過認識歷史，把握現在，着眼未來，繼承前輩光榮的愛國主義傳統，繼續發展壯大愛國愛港力量，為香港的長期繁榮穩定努力，為國家的發展建設拼搏，為實現中華民族偉大復興奮鬥。

工聯會盼愛國精神扎根社會

張世添在致辭時向在場嘉賓和出席者講述香港海員大罷工的背景、由來和意義。他介紹，歷時56天的香港海員大罷工，取得了中國工人運動史上首個重大勝利，開啟了中國工人運動的新紀元，因此「1922年香港海員大罷工」說明牌的設立，對緬懷前輩的歷史功績有着深遠的意義，讓世人永遠懷念，讓愛國工運精神永續。

他表示，今次的揭牌活動是香港愛國工運發展的典範，將持續推進愛國工運歷史宣傳教育，讓愛國精神扎根社會、深入人心。



## 嚴正聲明

鑑於近日有不法之徒以嗇色園屬下可風中學名義購買物資及要求捐助，本園現作出嚴正聲明，嗇色園以及轄屬所有學校、社會服務單位、醫療單位均不會主動進行募捐活動。感恩多年來各界善心人士、機構及善信對本園的支持，自發捐款予嗇色園，致使本園黃大仙祠及所有屬下單位能有效營運，並可順利推展醫療、教育、安老等各項善業，惠澤市民大眾。

有關非法挪用嗇色園主辦可風中學名義一事，本園已向警方報案，盼早日將不法之徒繩之於法，以正視聽。

嗇色園董事會特此聲明  
二零二四年六月二十五日

以下為嗇色園屬下所有學校及教育單位，如有冒名挪用，本園必予追究。



◆「慶祝中華人民共和國成立75周年 香港回歸祖國27周年 豫文化展覽」昨日舉行開幕式，賓主剪綵。香港文匯報記者北山彥攝



▲富春山居圖 香港文匯報記者北山彥攝

◀豫文化展覽展示富含河南文化符號的書畫、瓷器及非遺手工藝品等。香港文匯報記者北山彥攝

## 豫瑰寶亮相香江

香港文匯報訊（記者 藍松山）「慶祝中華人民共和國成立75周年 香港回歸祖國27周年 豫文化展覽」昨日舉行開幕式，並於6月26日至30日在香港大會堂舉行。是次展覽以「豫見河南 情繫中原」為主題，通過集中展示富含河南文化符號的書畫、瓷器及非遺手工藝品等，向香港市民呈現博大精深、讓觀眾加深受中華優秀傳統文化的了解和認識，加強認同和熱愛。

是次展覽由香港河南聯誼總會及香港新活力青年智庫慈善基金聯合舉辦。香港民政及青年事務局長政治助理張進樂，中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部處長、一級调研员黃鑫，河南省委統戰部二級巡視員、港澳處處長鄭宗有，紫荊雜誌社長楊勇，河南省政協常委、香港恒通資源集團有限公司董事總經理施榮怡，香港河南聯誼總會常務副會長高波，香港新活力青年智庫總幹事吳玉潔，香港友好協進會總幹事魯夫，河南省美術家協會副主席、河南省人大常委、河南華夏交流學會副會長長沈劍昌及河南華夏交流學會常務副會長、篆刻家趙強昨日擔任開幕式的主禮嘉賓。

高波致歡迎辭時表示，這次展覽匯集了書畫、瓷器、非遺手工藝品等多種展品，並展出許多歷史悠久的中華文化代表作，是進一步深化兩地文化交流

## 助港青讀懂祖國

的一次成功實踐，希望通過本次展覽，加深香港市民對中華文化的了解和認識，加強他們對祖國的歸屬感和民族自豪感。他又表示，會繼續為香港市民帶來更多豐富多彩的文化交流活動，讓更多香港同胞，特別是青年朋友在行走河南中讀懂祖國。

張進樂致辭時表示，現場展出了來自河南的藝術瑰寶，讓香港市民有機會深入了解和感受中華文化的博大精深以及中間文化的共鳴。這不僅是一次文化交流，更將促進港人，尤其年輕人對中華文化的認識和熱愛。

冀更多海外僑胞赴河南考察

鄭宗有致辭時表示，此次活動是豫港聯手打造的一場文化盛宴，也是兩地文化交流的一件大事，提供了一個中原文化走出去的完美典範。他期待更多粵港澳同胞及海外僑胞多到河南考察交流，增強對中華優秀傳統文化及中原文化的情感認同。

趙強致辭時表示，本次的展品不僅僅是河南在書畫瓷器藝術方面取得的成就，也代表中國傳統文化的高水平創作。他感謝香港河南聯誼總會為當地藝術家提供的本次機會，讓香港、讓世界更多人了解河南熱愛河南，也歡迎大家有機會到河南走一走，看一看。